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Leirilehti - Ryhmän reppu
Tämän lehden tekivät:

Tekstit: Jari Marvia, Henri ”Henu” Strandman, Kalle ”Kala” Huhta-Koivisto, Mervi Sevula, Siri ”Sirkkeli” Heilala, Julius ”Julle” Maylett

Kuvat: Veera Melvasalo, Toivo Laiho, Henri ”Henu” Strandman

kuvitukset: Jari Marvia

SVPR - uusi kattojärjestö?
SUOMEN PARTIOLIIKE on saanut uuden johto-
tähden, kun Suomen Vapaa Partioryhmä (SVPR) 
on julistautunut Suomen partiolaisten uudeksi 
kattojärjestöksi. Tämä päätös tulee aikaan, jolloin 
monet katsovat Suomen Partiolaisten (SP) jää-
neen kehityksen kelkasta ja tarvitsevan kipeästi 
uudistusta. SVPR:n nousu johtopaikalle herättää 
toiveita dynaamisemmasta ja nykyaikaisemmas-
ta partiotoiminnasta, joka vastaa paremmin nuor-
ten tarpeisiin.

Perustettu vuonna 1917, SVPR on alusta asti ollut 
rohkea uudistaja ja edelläkävijä. Alun perin SVPR 
syntyi yhdistämään suomen- ja ruotsinkielisiä 
partiolaisia sekä eri uskontokuntia edustavia lip-
pukuntia aikana, jolloin muut kattojärjestöt hy-
väksyivät vain luterilaisia jäseniä. Tämä inklusiivi-
nen lähestymistapa on ollut SVPR:n kulmakivi, ja 
se on myös yksi syistä, miksi ryhmä on onnistunut 
houkuttelemaan uusia jäseniä ja lippukuntia. Vii-
me vuonna jäsenlippukuntien määrä kasvoi jopa 
50 prosenttia!

SVPR:n toiminta keskittyy itsenäisyyteen, vastuul-
lisuuteen ja luonnossa toimimiseen. Tähän liittyy 
myös heidän tunnettu keittiövartiojärjestelmänsä, 
jossa leiriläiset valmistavat itse ruokansa. Tämä 
käytäntö ei vain opeta käytännön taitoja, vaan 

myös vahvistaa yhteisöllisyyttä ja yhteistyötä – 
arvoja, jotka tuntuvat jääneen taka-alalle perin-
teisemmässä partiotoiminnassa.

SVPR:n avoin ja joustava rakenne mahdollistaa 
sen, että lippukunnat voivat kehittää toimintaan-
sa omien tarpeidensa ja mieltymystensä mukaan. 
Tämä on vastakohta SP:lle, jossa keskitetty hallin-
to ja yhtenäiset toimintamallit eivät aina huomioi 
paikallisia erityispiirteitä ja tarpeita. Esimerkiksi 
SVPR:n leirit tarjoavat enemmän valinnanvaraa ja 
mahdollisuuksia osallistua erilaisiin aktiviteettei-
hin, mikä tekee niistä houkuttelevampia ja merki-
tyksellisempiä osallistujille.

Tulevaisuus näyttää valoisalta SVPR:lle, joka on 
ottanut rohkeasti paikkansa uudistajana ja mo-
dernisoijana. Tämä uusi kattojärjestö tarjoaa 
raikkaan tuulahduksen ja toivottavasti toimii esi-
merkkinä myös perinteisemmälle partiotoiminnal-
le, joka kaipaa kipeästi uudistusta ja uusia tuulia. 
Partioliikkeen keskiössä on aina ollut nuorten kas-
vatus, ja SVPR näyttää, miten tämä tavoite voi-
daan saavuttaa myös nykyaikana – rohkeasti ja 
ennakkoluulottomasti.

Tervetuloa uuteen aikaan, jossa partioelämä on 
yhtä monimuotoista ja dynaamista kuin sen jäse-
net!
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Teksti & kuva: Mikaela Vaismaa

Jäsenkasvuennuste suhteessa muihin 
keskusjärjestöihin

Ryhmän lippukunnat kesävaelluksella Muotkatunturilla kesällä 2024.
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Sanni Pohjannoro, HeMe: 
SVPR uusi johtaja?

104, on palvellut meitä uhreasti läpi 
kimaran. Sinuun on kohdistunut 

luokaton ilkivallan, ylistämisen sekä 
palvonnan kierre - tästä kaikesta olet 
kuitenkin ylväästi selviytynyt. Kiitos 

104. Jäät ikuisesti sydämmiimme 

Ryhmän repun toimitus onnellisena välittää 
eteenpäin Kimaralla levinneet huhut. Se on 
totta: Kimaran leirinjohtaja Sanni Pohjanno-
ro (lähteiden mukaan) tavoittelee Suomen Va-
paa Partioryhmän seuraavaa puheenjohtajuut-
ta! Ja tämähän tarkoittaa väistämättä sitä, 
että Helsingin Metsänkävijät on seuraava uusi 
SVPR:n jäsenlippukunta. Huraa! Haastattelim-
me Sannia ottaaksemme asiasta varmuuden. 
 
Mitä tavoitteita aseta svpr puheenjohtajuudelle-
si? “Ajan [SVPR:n] sulattamista Suomen partiolai-
siin.” (oletettavasti niin, että jäljelle jää vain svpr). 
 
Tarkoittaako tämä sitä, että Helsingin Metsänkä-
vijätkin liittyvät ryhmään? “Ajan [svpr:n] muutta-
mista [niin, että] kaikki mänkijät kuuluvat siihen.” 
 
Jännittäviä aikoja edessä alati kasvavavalle, van-
halle mutta nuorekkaalle ryhmällemme!

Muistopuhe 104:lle

Kuvaaja: Tuuli Tuovinen

Löydä tiesi ytimeen

Kuva: Veera Melvasalo
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SVPR marssi by Jean Sibelius

”Tiedän mikä 
SVPR on.” 
Sanni Pohjannoro 
Tuleva KV:n pu-
heenjohtaja 

 

”Mikä ihmeen par-
tio?” 
Pate Nännimäinen 
Roskakuski 

 

”Suomen Vapaa 
Partioryhmä edus-
taa partion terä-
vintä kärkeä.” 
Benri Hackman 
SP:n puheenjohtaja 

 

”Keittiövartiot 
ovat mielestäni 
maailman paras 
ajatus.” 
Ulla Mulin 
Partiojohtaja, suuri

Kaunis on aamu, kun aurinko taivon rannalta nousee 
Kullaten metsäiset maat, kukkulat kentät ja veet 

Kaunis on intomme myös kuin mielemme tuomena kukkii 
Toimehen toivomme vain, onneksi syntymämaan 

Nähkää veikot kuin kaunis on Suomemme suuri. Sen eestä 
joukkomme toimekas tää, työhön ja taistohon käy 

 
Es’isäin lailla me retkillä uljaat nuotiot teemme 

Valkean leimuvan luo parvemme leirihin käy 
Reippahan mielen, jäntehet vahvat, toimintatarmon 

Retkillä nää pojat saa, rientäissä metsien taa 
Kumppanushenkeä, myös tavat rehdit he oppivat siellä 

Nuoresta nousevi näin toimen ja kunnian mies
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Ryhmän reppu
testaa leivät

Kuivertti näkkileipä - Sopiva retkeilijän eväslei-
pä. Pakkaus käytännöllinen repussa ja laukussa 
kannettavaksi.

Happamet ja graham-korput - Erikoisen sopivia 
retkeilijän evääksi erinomaisen makunsa ja käy-
tännöllisen pakkauksensa vuoksi.

Hapan ja happamaton ruoka- ja näkkileipä -  
Kunkin yksilön mausta riippuen sopivia eväslei-
piä. Pakkaus epäkäytännöllinen. Ottaa liian suu-
ren tilan repussa.

Osuusliike Elanto r.l., Helsinki

Lausumme parhaimmat kiitoksemme retkeilytut-
kimusleirille lähettämistänne leivistä. Retkeilyn 
asiantuntijat eivät kiinnittäneet niin paljon huo-
miota eri leipälaatujen makuun kuin pakkaukseen, 
joka retkeilijälle on tärkeä. Retkeilijä, joka tekee 
useita päiviä kestävän retken ja jolla näännöi-
sesti tulee olla repussaan kaikenlaisia tarvikkei-
ta, joutuu usein valitsemaan itselleen eväsleipää, 
valitsee ehdottomasti sellaisen pakkauksen, mikä 
hänen repussaan ottaa mahdollisimman pienen ti-
lan. Vaikka pienempiä pakkauksia joutuisikin otta-
maan useita, saa ne sovitettua kuitenkin muitten 
kapistusten joukkoon paremmin kuin yhden ison 
pakkauksen. Luonnollisesti eivät pakkaukset saa 
olla mitättömän pieniä.

Mikä mystinen SVPR?
Suomen Vapaa Partioryhmä, kavereiden 
kesken ihan Ryhmä vaan, perustettiin 1917. 
Olemme pitäneet Suomesta ja suomalaisista 
huolta koko itsenäisyyden ajan. Ryhmän pe-
riaatteet ovat jälleen erittäin ajankohtaisia: 
erilaisuutta ja yksilöllisyyttä kunnioitetaan ja 
samalla yhteisöllisyys on arvossa. Olemme 
kaikista uskonnoista vapaa. Tämä ei kuiten-
kaan tarkoita ateismia, vaan kukin uskokoon 
mihin ja miten haluaa.

Ärsyttääkö ruokavouhotus? Ryhmän perinne 
on keittiövartiot. Kaikissa tapahtumissamme 
jakaudutaan keittiövartioihin. Ne suunnitte-
levat oman ruokalistansa ja toteuttavat sen. 
Lihaanit saavat vetää lihaa vatsansa täydel-

tä ja veget pääsevät loihtimaan maistuvaa 
oikeaa kasvisruokaa. Samalla opitaan kotita-
loustaitoja ja vältytään uusavuttomuudelta.

Yhteiskunta ja partio sen mukana on nykyään 
liian sisäsiistiä. Se aiheuttaa pahoinvointia jo 
nuorissa ihmisen taimissa. Bräihis on Ryhmän 
vastaus tähän. Bräihis on kunniakas perinne-
peli ja fyysinen kontaktilaji. Pelin säännöistä 
ja menosta kertoo se, että sudenpennut eivät 
saa osallistua, eikä kroonikoille osallistumis-
ta suositella. Pieniä haavereita sattuu aina, 
joten EA-välineet ja -henkilöstö ovat valmiu-
dessa kentän laidalla. Ennen kisaa veikataan 
pahinta tapaturmaa.
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SVPR adressi: keittovartiot piirileirille

Mikä oli paremmin keittiövartioissa?

1 Ekaks: Päivän rakenne jakautuu näin tasapuolisemmin:  
8h nukkumista, 8h ohjelmaa ja 8h kokkaamista 

2 Tokaks: Samoajille ei enää tule tylsää ->  
vähemmän sissareita -> parempi mieli

3 Kolmanneks: Joskus pitää ottaa askeleita taaksepäin että voi 
ottaa eteenpäin. Näin ei jäädä jumiin satulaan.

Menetykseen osaa ottaen SVPR

SVPR:n historiallinen voittokulku
SVPR perustettiin vuonna 1917 yhdistämään 
suomen- ja ruotsinkielisiä partiolaisia, jotka 
jakautuivat eri kattojärjes-
töihin kielensä perusteella. 
Muut kattojärjestöt hyväk-
syivät aikoinaan jäsenikseen 
vain luterilaisia lippukuntia, 
joten SVPR otti jäsenikseen 
eri uskontokuntia edustavat 
lippukunnat sekä tunnus-
tuksettomat lippukunnat. 
Ryhmä toimi kattojärjes-
tönä Suomen Partiolaisten 
perustamiseen 1972. Tämän 
jälkeen Ryhmä vakiintui 
aluerajat ylittäväksi lippukuntaryhmittymäksi. 
Ryhmässä on tällä hetkellä yhdeksän aktiivista 
jäsenlippukuntaa.



SVPR kiittää leirin tekijöitä hienosta leiristä!

Ryhmän repun toimitus ja koko SVPR haluaa kiittää Kimaran leirinjoh-
toa ja kaikkia leirin tekijöitä ja mahdollistajia hienosta ja erittäin onnis-
tuneesta piirileiristä! Sanoisimme, että ei oltaisi osattu tehdä parempaa 
itse, mutta on syytä muistaa kimaran leiritoimikunnan neljä Ryhmäläis-
tä, usea päällikkö, mestari ja lukuisa tekijä! Eli kiittäkäämme myös niitä 
Ryhmän jäseniä jotka olivat myös leiriä mahdollistamassa. Seuraavaa 

leiriä odottamaan!

Kuva: Toivo Laiho 

JEANNE 
D’ARC

MYLLYPURON 
MUSTARASTAAT

SUSIVEIKOT

JEANNE D’ARC?


